



爱心和汗水闪耀在抗疫一线

——衡阳市中心医院援助株洲核酸采集队工作纪实

■朱嘉林 通讯员 王旋

8月27日上午,衡阳市中心医院15名援助株洲核酸采集队队员结束居家隔离,回到各自岗位。此前,他们在酒店集中医学隔离7天。经4次核酸检测,全体队员检测结果均为阴性。

7月底,德尔塔病毒导致的疫情波及我省多地。8月3日,衡阳市中心医院响应市卫健委号召,迅速抽调15名医护骨干加入到援株医疗队伍中。抵达一线后,队员们积极配合当地防控工作,分成多个小分队,进驻到株洲市荷塘区、天元区的20多个社区,全力以赴开展核酸采样工作。队员们冒酷暑、战高温,有序高效地完成了组织交付的任务,同时以技术高、服务好赢得了株洲市民及社会各界的一致好评。

闻令而动,火速集结

8月3日,衡阳市中心医院党委向全院医务人员发出紧急动员,一时间医院工作群弹出“刷屏式”报名。“我有经验让我去!”“我是党员我先上!”“我申请去支援家乡!”……300余名医务人员主动请缨,最终,一支由15名医护骨干组成的医疗队仅在1小时内集结完毕,骨科博士廖浩担任该院医疗队队长,并出任衡阳市援株医疗队第四组组长。

当天下午,支援株洲核酸检测工作动员会召开。会上,党委书记、院长申惠龙强调,全体队员要尽快转变角色,服从指挥安排,发挥“硬核”作用,确保早日完成核酸采样任务,同时要求队员务必做好自我防护,确保安全。医务部、院感科组织队员进行了院感知识培训,从洗手、戴口罩、穿脱隔离衣、清洁消毒、核酸采样标准流程等各个环节对队员们进行精准指导、精准培训、精准演练,确保人人掌握科学规范的防疫技术。

晚上7时,衡阳市援株医疗队在市卫健委汇合,来自全市12个县(市)区10余家医疗单位的200名医护人员统一乘坐大巴,迅速奔赴株洲。

不畏艰险,冲锋在前

“医生,我喉咙敏感,请你动作轻一点。”在株洲天元区泰山街道蓝盾小区核酸检测采样点,一名80岁的老奶奶在家人搀扶下颤颤巍巍走到采样台前。

“您别怕,张大嘴巴,很快的。”骨科医生舒小林一边安抚,一边熟练操作,还没等老奶奶反应过来,便已完成采样,老人当即竖起了大拇指。舒小林在工作台上一站就是两三个小时,娴熟的技术得到了当地居民的认可。

因为体型偏胖,舒小林脸上的勒痕总是特别深,脱下隔离服的时候就连鞋子里都能倒出水来。即便如此,在执行任务的这几天里他总是冲在前面,他说:“我多站一会儿,我的队友就能少站一会儿。”

就是这样一支由“80后”“95后”组成的医疗队,在关键时刻总是特别能扛。在援助株洲核酸采集的8天时间里,衡阳市中心医院援株医疗队按照组织调配,深入到荷塘区、天元区的20多个社区开展核酸采集工作,与当地的志愿者并肩作战。在条件设施简陋、工作环境艰苦的临时核酸采集点,队员们克服防护服带来的不适与不便,认真细致完成工作,创下了单日采集量6000人次的纪录。尽管脱下防护服的那一刻他们像虚脱一样,但在抗疫一线他们却毫无畏惧,冲锋在前。

8月4日,按照组织调配,市中心医院援株医疗队走进了位于富家垄菜市场前坪简易帐篷里的临时核酸采集点,骄阳似火,酷暑难耐,队员们轮流上台,认真为排起长龙的居民做核酸采样。不料傍晚时分风云突变,天空电闪雷鸣,眼看帐篷要被大风掀翻,才下工作台的张美玲当起了志愿者,狂风暴雨中她死死地抱住帐篷,直到暴雨结束,全身湿透的她已经分不清自己身上是汗水还是雨水。



平安凯旋。

逆行驰援,义无反顾

来不及吻别熟睡的孩子,来不及安顿好哺乳的妻子,甚至来不及告别家人……面对卷土重来的疫情,衡阳市中心医院援株医疗队的队员们以高度的责任感,扛起防疫责任,以最快的速度到达株洲核酸检测工作现场。

8月3日是肖芳的生日,当天下午正在医院参加疫情防控值岗的她突然接到支援株洲的通知。来不及多想,她匆忙赶回家整理行李。在赶往抗疫一线的途中,父亲打来电话:“你就放心去吧,生日每年都可以过,但是疫情不能等,全家人等你凯旋归来再给你补过生日。”父亲简单的几句叮嘱让她备受鼓舞。

周洁的丈夫罗阳阳是去年参加援鄂的医疗队员。周洁出发当天,没来得及与丈夫商量,便匆匆去了株洲。后来在与丈夫的电话聊天中,周洁说:“放心吧,

你行,我也行!”

穿着闷热的防护服,周洁的皮肤长出了红疹,又痛又痒。她却婉拒了队友们的照顾,她说这比起去年在黄冈抗疫的工作要好多了,那时医务人员穿着防护服要滚氧气瓶,还要随时抢救病人,她说这点辛苦算不了什么!

李静的丈夫在外地上班,儿子又恰巧刚做完手术。接到援株的任务时,同事们表达了对她的关心,并表示可以代替她去。李静却谢绝了大家的好意,她说自己是科里最年轻的同志,不能在关键时刻掉链子。8月5日,在抗疫前线的她听到电话那头儿子声嘶力竭的哭喊声,原来儿子手术伤口与纱布发生粘连换药时疼痛难忍,拒不配合换药。她来不及多安抚儿子几句,便挂断了电话,一丝不苟地穿好防护服,径直走上了工作台。

守望相助,共克时艰

在株洲,基层干部说:“有任何困难随时找我们。”志愿者说:“决不能让医务人员多走一步路,一定要把医务人员平安送到采样台前。”酒店服务员说:“白衣天使你们辛苦了,有什么需要尽管吩咐,随时等待你们的召唤。”炎陵的果农说:“最香甜的黄桃送给最可敬的人。”社区居民端着热腾腾的饭菜说:“怕你们盒饭吃不好,特意炒了几个家常菜……”

在高强度的核酸检测采样工作中,尽管队员们身体疲惫,但心里却无时无刻不被感动和温暖着。

在抗疫一线,志愿者搬来冰块为队员降暑;社区居民无论老小都自觉排队,保持一米安全距离,配合采样;深夜接送医务人员下班的大巴车上准备好了泡面和牛奶;在工作台前,少先队员给他们敬礼,白发老人连声称谢……8天时间,株洲这座温暖的城市给了医疗队员们与株洲人民共克时艰的力量。

8月12日,株洲三轮全员核酸检测工作全部完成。顺利完成工作任务,衡阳市援株医疗队即将撤离。

在酒店大堂,队员宋俊杰将一幅亲手题写的书法作品交到了酒店总经理周标的手上,并与他真情话别:“周总,入住酒店这几天我们体验到了全体工作人员主动、细致、体贴、周到的服务。”原来,服务员阿姨看到一位“95后”队员有双袜子没洗,都帮他洗干净了,这让他瞬间感受到了妈妈般的温暖,于是特意跑到商店买来了笔墨,请宋俊杰写幅字送给酒店。

当天上午,在株洲市规划展览馆前坪,来自雁城200名医护工作者统一着装,手持鲜花,在热烈的掌声中与株洲市各级领导和市民挥手告别,民警们整齐列队,庄严敬礼,以最高礼遇欢送援株医疗队的白衣天使踏上归途。